

中方否决安理会涉巴以局势决议草案

指草案背离联合国相关决议精神

新华社联合国10月25日电 中国25日在安理会上否决了一份涉巴以冲突的决议草案。中国常驻联合国代表张军在草案表决后的解释性发言中说,草案背离联合国相关决议精神。

张军说,中方对刚刚付诸表决的决议草案投了反对票。这一立场基于事实,基于法律,基于良知,基于正义,也基于来自全世界,特别是阿拉伯国家的强烈呼声。

他说,18日,一项聚焦巴以冲突人道局势、强调保护平民、得到绝大多数安理会成员支持的决议草案,由于遭到否决而未能通过。美国在21日傍晚提出一项新的决议草案,这项草案抛开各成员既有共识,纳入许多尚存重大分歧、远远超出人道范畴的内容。中国、俄罗斯、阿联酋、巴西等多个成员对案文提出修改建议。但提案国无视各方重大关切,

仅对决议作出象征性改动,即将决议草案印蓝,推动安理会进行表决。

张军表示,中方绝不是反对安理会采取行动,相反一直强烈呼吁安理会发挥负责任作用。中方反对的是,决议草案在停火止战这一当前最紧迫的问题上回避闪躲,始终不能用清晰、明确的语言呼吁立即实现停火。一项在战与和、生与死的问题上含混不清的安理会决议是不负责任的,也是极端危险的,这无异于为更大规模军事行动铺路,为战争进一步升级大开绿灯。

张军强调,中方绝不是对伤害平民的行为无动于衷,相反中方在第一时间强烈谴责一切针对平民的暴力和袭击,呼吁开展外交努力,推动人质早日释放。中方反对的是,决议草案没有要求当事方停止无差别、不对称的军事行动,没有要求彻查阿赫利医院遭袭的恶性事件。这种对

国际法的选择性适用与双重标准,只会将更多无辜平民推向生死边缘。

张军说,中方绝不是对加沙民众的苦难漠不关心,相反一直强烈呼吁开辟救援通道、确保人道准入、避免更大人道灾难。中方反对的是,决议草案选择性回避当前加沙人道危机的根源性问题,没有敦促以色列解除对加沙的全面封锁,撤销加沙北部疏散令。这种避重就轻、扬汤止沸的做法只会让加沙加速陷入更大人道灾难。

张军强调,中方绝不是否认以色列的安全关切,相反一直强烈主张同等重视以色列和巴勒斯坦双方的安全关切和合法权利。中方反对的是,决议草案试图建立一种关于巴以问题新的叙事,忽视巴勒斯坦领土长期被占领的事实,回避巴勒斯坦人民独立建国的根本问题。更加需要引起警觉的是,决议草案

背离联合国以往决议精神,植入文明对抗、战争武力正当化的危险逻辑,一旦得逞,将彻底葬送“两国方案”实现前景,让巴勒斯坦人民和以色列人民陷入仇恨与对抗的恶性循环。

张军表示,中国在巴勒斯坦问题上没有私利。只要有利于和平,中方都坚定支持;只要有助于巴以和解,中方都尽力而为。巴以新一轮冲突爆发以来,中方积极主张安理会尽快就巴以局势采取有意义的行动,作出有约束力的决定。中方也强调安理会的行动和决定必须尊重历史事实,必须把握正确方向,必须体现应有的责任与担当,确保经得起道义和良知的检验。中方愿继续同安理会成员和国际社会一道,为停火止战、保护平民、避免更大人道灾难和实现巴勒斯坦问题全面公正持久解决发挥负责任、建设性作用。

美众议院终于选出新议长

共和党保守派成员约翰逊当选

据新华社北京10月26日电 美国国会众议院25日继续举行议长选举投票,来自路易斯安那州的共和党保守派成员迈克·约翰逊最终当选,历时三周的众议院议长争夺就此告一段落。

《纽约时报》评论说,约翰逊并非共和党的第一人选,而是共和党为结束议长选举持续“难产”尴尬局面所作的“绝望”选择。

本月3日,共和党人凯文·麦卡锡因党内右翼保守派反对,成为美国历史上首名被罢免的在任众议长,众议院随之陷入瘫痪状态。

约翰逊是共和党提名的第四名议长候选人,被《纽约时报》形容为共和党籍众议员中“最坚定的保守派之一”。

约翰逊24日艰难获得党内提名。一开始,党鞭汤姆·埃默在共和党闭门投票中击败约翰逊并获得提名。然而,迫于右翼保守派的反对压力,埃默数小时后宣布退选。此后,约翰逊在当天第二次闭门投票中,历经多轮才最终锁定候选人资格。

上述场景似曾相识。麦卡锡被投票罢免后,众议院共和党人最初提名众议院多数党领袖史蒂夫·斯卡利斯为议长候选人,但他同样因右翼保守派不支持而宣布退选。众议院司法委员会主席、强硬保守派议员吉姆·乔丹随即获得议长候选人提名。

一些主流共和党人反对乔丹及其

盟友在选举中所使用的手段,誓言不让乔丹“得逞”。乔丹在众议院议长选举的三轮全院表决中均未能获得足够票数,20日被取消议长候选人提名。

美国媒体称,众议院共和党人推选议长陷入“近乎荒诞的政治内斗循环”,右翼保守派不接受“传统派”议长人选,较温和派又不同意“强硬保守派”人选。

《纽约时报》报道,随着众议院议长选举陷入僵局,共和党沦为全国笑柄,共和党最终在25日全院表决中达成一致,约翰逊当选。而这一事件也再次向共和党内右翼保守派证明:“只要无视党内规则,他们终将‘获胜’”。

在众议院瘫痪的三周内,美国重要立法议程无法推进,比如无法审议旨在避免联邦政府部分“关门”的拨款法案,以及批准美国对以色列和乌克兰的军事援助。这一局面令不少共和党人感到绝望。

对于约翰逊,《纽约时报》认为,他和其政治“导师”乔丹在多个问题上持相似极端保守立场,但行事风格没有乔丹强硬。在共和党右翼保守派看来,约翰逊虽不是最受青睐的人选,但也是可以接受的“第二选择”。

约翰逊2016年首次当选国会众议员,相比其他获得议长提名的候选人,还是政坛新手。他没有在有权势的众议院委员会担任过主席,也没担任过更高级别职务。



搜寻伤者

10月25日,在加沙城,人们在建筑废墟中搜寻伤者。
新华社发

以军对加沙展开“有限进攻”

国际社会持续呼吁停火

新华社北京10月26日电 巴勒斯坦方面26日表示,以色列军队当天对加沙地带进行了“数小时有限的进攻”。以军声明说,此举是为下一阶段军事行动做准备。俄罗斯、约旦等国首脑呼吁国际社会采取紧急行动以实现加沙地带停火。

以色列国防军26日早间发表声明说,以军在加沙地带北部开展了行动,其坦克和步兵对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的部分军事目标、基础设施和反坦克导弹发射站发动了袭击。声明称,以军士兵已离开这一地区,返回以色列领土。此举是为下一阶段的军事行动做准备。

巴勒斯坦安全部门人士26日告诉新华社记者,以色列军队当天凌晨对加沙地带进行了“数小时有限的进攻”,但未透露具体细节。哈马斯方面未对此作出直接回应,但其下属武装派别卡桑旅在以军“地面进攻”声明发出不久后表示,他们向以色列直升机发射了多枚火箭弹并击中目标。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门26日发表声明说,以色列军队袭击加沙地带已造成7028人死亡、18484人受伤。

叙利亚军方25日发表声明说,以色列当天凌晨对叙南部德拉省多个军事地点发动空袭,造成8名叙军事人员死亡、7人受伤,部分设施损毁。此外,以

色列当天还空袭了叙北部阿勒颇国际机场,造成机场跑道受损并暂时停运。

俄罗斯总统普京25日表示,新一轮巴以冲突已夺去数千人的生命,是一场真正的人道主义灾难。打击恐怖主义不能按照“集体责任原则”,无辜的人不应为他人所犯的罪行承担责任。当前主要任务是制止流血和暴力,否则危机的进一步发展将带来破坏性后果,甚至可能影响中东以外的地区。

约旦国王阿卜杜拉二世25日在首都安曼会见到访的法国总统马克龙时呼吁国际社会采取紧急行动以实现加沙地带停火。阿卜杜拉二世警告加沙局势恶化可能对周边地区造成外溢风

险,呼吁国际社会向以色列施压,督促其停止战争、保护平民并结束对加沙地带的围困。他重申约旦拒绝任何强行将巴勒斯坦人驱离巴领土或造成他们流离失所的企图,并强调应确保向加沙提供人道主义援助。

据埃及媒体报道,埃及总统塞西25日视察了驻扎在苏伊士省的第三野战军第四装甲师。塞西在视察时强调通过“两国方案”和外交手段和平解决巴以冲突。塞西表示,埃及在通过拉法口岸向加沙地带提供援助方面发挥了积极的作用,埃及正就停火问题进行斡旋,以帮助被围困的加沙地带获得电力和其他公共服务。

日政府高官涉丑闻辞职

岸田再添压力

新华社电 日本文部科学政务官山田太郎因曝出婚外情丑闻26日辞职,成为首相岸田文雄改组内阁后首名去职的政府高官。日本媒体认为,这起事件恐进一步拉低岸田内阁支持率。

山田太郎现年56岁,是日本执政党自由民主党参议员,已婚并育有一女。日本《文春周刊》网络版“文春在线”报道,山田太郎在临时国会召开前一天,即19日晚在东京一家酒店与一名年轻女子共度大约3小时。

这起事件曝光后,山田太郎承认有婚外情并道歉,但否认向这名女子付钱。他同时表示不会辞去参议员一职。

在26日召开的参议院会议上,面对在野党阵营质问,岸田文雄称对此事感到“遗憾”,承认存在任命责任。

岸田文雄上月大幅改组内阁并调整自民党高层人事,原本希望借此提升支持率为寻求连任铺路,但多项民调显示其内阁支持率不断下滑,“改组牌”未能奏效。

日本时事通讯社12日发布的民调结果显示,岸田内阁民意支持率下跌至26.3%,连续三个月处于30%以下的“危险水域”。

去年以来,岸田内阁丑闻不断,多名阁僚被指存在政治资金运用、竞选活动违规等问题,岸田本人也被曝出政治资金收支报告中有近百张“空白发票”。今年5月,其长子岸田翔太郎被媒体曝光去年年底在首相公邸举行派对,并与亲戚等人拍摄模仿内阁阁僚情形的不当照片,他随后辞去首相秘书官职务。

俄议会上院全票通过法案 撤销批准《全面禁止核试验条约》

新华社莫斯科10月25日电 俄罗斯联邦委员会(议会上院)25日全票通过一项法案,撤销批准《全面禁止核试验条约》。

俄议会上院说,该法案旨在恢复核军备控制领域的义务平等。在当前国际形势下,不可能实现防止核武器扩散的目标。鉴于包括美国在内的一些国家的破坏性立场,撤销批准《全面禁止核试验条约》是俄方采取的对等举措。

撤销批准该条约后俄罗斯仍将保留该条约缔约方的地位,并承担相应义务。

俄国家杜马(议会下院)日前已通过关于撤销批准《全面禁止核试验条约》的法案。

《全面禁止核试验条约》于1996年在联合国大会获得通过,并于当年9月24日开放签署。俄罗斯于2000年批准这一条约。

普及治水知识 共创美丽家园

——余杭区五常街道持续开展治水宣传活动

黄珈艺

为了深化绿色亚运的理念,巩固“五水共治”成果,切实做好“五水共治”宣传工作,鼓励辖区群众积极参与到“五水共治”相关护水行动中,营造全民关心支持、参与、监督治水工作的良好氛围,近日,杭州余杭区五常街道三治办工作人员在辖区内开展了“五水共治”课堂小知识宣传活动。

活动现场,工作人员向居民们科普了“五水共治”知识,传达护水理念,

宣传流域共治的概念,鼓励大家积极参与巡河活动,与民间河湖长、志愿者们共同护水。工作人员还耐心指导市民们注册“全民护水”小程序,通过小程序可上传图片反映涉水问题等,参与“绿币”积分活动。“五水共治原来和我们息息相关。”现场居民纷纷表示,今后将积极参与巡河护河等活动,在日常生活中树立节约用水、不乱排污水等良好行为理念,并倡导身边人加入到“五水共治”行动中来。通过本次

宣传活动,培养了居民的治水理念和环保意识,使得辖区内居民更加深刻了解“五水共治”工作的意义,齐心协力共创美好家园。

五常街道辖区内河湖(塘)密布,形成了独特的水乡风景线。为守好这片水环境,今年以来,五常街道积极开展“五水共治”宣传活动,并通过定期开展流域共治活动,进一步巩固“五水共治”治理成果。

不久前,五常街道联合仓前街

道,邀请余杭区三治办一同开展了余杭塘河流域共治活动。两个街道的工作人员沿余杭塘河对河流水质、河道保洁以及周边绿化景观建设情况进行巡查,重点查看了河道排水口的情况并记录巡查问题,之后安排专业人员进行及时处理,双方工作人员表示将时刻注意河道水质变化,便于及时发现并作出整改措施,加强上下游的协调工作,共同保护美丽河流,持续维护水体质量。巡河活动结束后,工作人员还走进校园,宣讲“五水”知识,引导孩子们从小养成爱护水资源的好习惯。

一河清水映蓝天,两岸美景润民心。五常街道通过持续开展形式多样、喜闻乐见的“五水共治”宣传活动,进一步营造“人人治水”的良好氛围,不断巩固和深化“五水共治”成果,切实提高了“五水共治”工作在群众中的知晓度、参与度和满意度。

活动现场
(图片由余杭区五常街道提供)

尊重 顺应 保护 自然

构建人与自然和谐共生的地球家园

· 公益广告 ·